

● POIMENOVANJE OSNOVNE ŠOLE POLJE PO EDVARDU KARDELJU

ČAST IN ODGOVORNOST

V okviru praznovanj našega največjega praznika — Dneva republike — je bila v Polju velika slovesnost: tamkajšnja osnovna šola je bila poimenovana po umrlem revolucionarju, mislecu, komunistu in vizionarju Edvardu Kardelju. Vzroke in namen za to poimenovanje je prikazal predsednik občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje, Marjan Moškrič v svojem slavnostnem govoru. Objavljamo ga v celoti.

Drage tovarišice in tovariši!
Danes začnemo osnovna šola v Polju in vsi, ki z njo živimo, svoje novo obdobje. Osnovna šola Polje odpira novo stran svoje

kronike, na katero je z velikimi črkami zapisano, da nosi ime po velikem sinu našega in vseh jugoslovanskih narodov in narodnosti, velikem revolucionarju in mi-

slecu — Edvardu Kardelju. S tem prevzemamo veliko obveznost, da bomo sledili velikim dejanjem in mislim, da bomo nadaljevali delo enako zagnano, požrtvovalno in revolucionarno, kot je to delal tovariš Edvard Kardelj-Krištof.

V spodbudo in opomin pri našem vsakdanjem delu in nalogah nam bodo njegove besede, ki jih je izrekel leta 1959 v spomi-

nih na revolucionarno delo in smo jih vklesali v kamen, da bodo stalno med nami:

»Sedanje pokolenje ima nove naloge, živi v novih družbenih pogojih, težisce in smer njegove ustvarjalne dejavnosti sta drugačna, usmerjena na zgraditev novega življenja, na ustvaritev močne materialne osnove napredka, na novi razcvet znanosti in kulture, na zgraditev novih odnosov med ljudmi, na zgraditev novih socialističnih oblik demokratizma. Sedanje pokolenje mora tudi uporabljati druga sredstva, taka, ki ustrezajo novim pogojem in njegovi zgodovinski vlogi. Subjektivno bistvo te človeške dejavnosti in boja pa mora biti isto: ustvarjanje za človeka, za današnja in jutrišnja pokolenja, za napredek, ki nima konca in ki zanj tudi ni končne formule.«

Če hočemo uspešno nadaljevati to pot, je prav, da preverimo, kako smo jo uresničevali doslej. Ali smo dovolj dosledni, delavni, revolucionarni?

REVOLUCIONARNE DELAVSKE TRADICIJE

Naši kraji, tako šolski okoliš te šole kakor tudi celotno območje naše sedanje občine, so znani po revolucionarnih tradicijah, po naprednem boju in veliki privrženosti revolucionarnemu boju za delavske pravice, vse od njegovih začetkov v drugi polovici prejšnjega stoletja.

(Nadaljevanje na 4. strani)



Kip Edvarda Kardelja v spodnji avli poljske osnovne šole. Odkril ga je na svečani proslavi predsednik odbora za poimenovanje šole po velikem revolucionarju član sveta federacije Ivan Maček-Matija

● PRED JAVNO RAZPRAVO

Družbeni dogovor nas zadolžuje

Živeti v samupravni socialistični družbi pomeni odločati o pogojih svojega življenja in pogojih razvoja družbene skupnosti v celoti, kjer sadove skupnega dela prepletamo s svojimi priza-

devanji, rezultati in odločanjem o razporeditvi rezultatov dela.

Prizadevanja za čimbolj demokratično odločanje delavcev in delovnih ljudi ter ustvarjanje pogojev za takšno odločanje po-

menijo s predlogi samoupravnih sporazumov načrtovana dela in naloge skupnega pomena za vse občane in delovne ljudi, o čemer se odločajo delavci in delovni ljudje na svojih zborih.

Pred nami je paket predlogov dopolnil k samoupravnim sporazumom, predlog samoupravnega sporazuma in akcija za čimkvalitetnejšo javno razpravo kot pogoj za odločanje delavcev. Odločamo se za dopolnilo k samoupravnemu sporazumu o združevanju sredstev za financiranje gradnje kulturnega doma Ivana Cankarja, za dopolnilo k samoupravnemu sporazumu o gradnji cestnega omrežja na območju mesta Ljubljana v 10-letnem obdobju, za dopolnilo k samoupravnim sporazumom o financiranju programa ljudske obrambe in nadomestila delavcem, ki v delovnem času opravljajo dolžnosti na področju ljudske obrambe, za predlog samoupravnega sporazuma o združevanju dela in sredstev za gradnjo tovarne pripravljene in polpripravljene hrane in urejanju medsebojnih razmerij.

JANEZ LAH

Predlog dopolnil k samoupravnim sporazumom in predlog samoupravnega sporazuma praktično pomenijo rezultate družbeno dogovorjenih akcij na osnovi družbenih dogovorov in načrtov razvoja tako temeljnih organizacij združenega dela kot družbenopolitičnih skupnosti. Istočasno pomenijo predlogi dopolnil prizadevanja za čimhitrejšo gradnjo kulturnega doma Ivana Cankarja, cest in tovarne hrane ter realizacijo začrtanih nalog na področju ljudske obrambe.

S samoupravnimi sporazumi so določene tudi poti delegatskega povezovanja podpisnikov samoupravnih sporazumov, njihove naloge in dolžnosti, med katerimi velja predvsem poudariti stalno spemljanje izvajanja dogovorjenih programov na ta način izražanje družbenega nadzora, kar naj zagotavlja, da bodo združena sredstva tudi čimracionalneje izkoriščena. Obravnavna in sprejem dopolnil ter predloga sporazuma sta tudi pogoj, da že sprejete naloge tudi realiziramo.

● NOVA ORGANIZIRANOST SOCIALISTIČNE ZVEZE

NADALJNJE UVELJAVLJANJE USTAVE

Uresničevanje pobude tovariša Tita pri poglobljanju družbene vloge, socialistične zveze v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja dobiva iz dneva v dan širšo veljavo. Že v dosedanji družbeni praksi smo razvijali, krepili in poglobljali načela, oblike in metode dela, ki so odpirale novo kvaliteto in našo večjo učinkovitost. Vendar z doseženim še ne moremo biti zadovoljni. Aktivnost organizacij socialistične zveze mora zato biti usmerjena h krepitvi demokratičnih in samoupravnih odnosov med najvišjimi množicami delovnih ljudi in občanov. Tako smo zapisali v naši ustavi in statutu SZDL, tako organizacijo smo gradili in jo moramo naprej graditi, razvijati njene demokratične oblike, kolektivnost in odgovornost ter omogočiti delovnemu človeku, da bo postal vse bolj subjekt družbenega dogajanja.

To še zlasti velja za dosledno uveljavitev delegatskega sistema v sami SZDL, za frontno sestavo vseh organov in vodstev, za večjo učinkovitost dela krajevnih konferenc SZDL, sekcijki način dela ter ne nazadnje zagotavljanje možnosti za delo delegatov in delegacij za skupščino občine in samoupravnih interesnih skupnosti. Naša aktivnost se vse bolj prenaša na krajevne konference SZDL. Le-te postajajo mesto in prostor za tako delovanje, ki bo omogočalo sproščanje številnih pobud, odprtost delovanja za vse tiste, ki se želijo s svojo ustvarjalnostjo in iniciativnostjo v ključiti v množično delovanje ter tako prispevati svoj delež h graditvi splošne demokratizacije družbenopolitičnega dela in življenja.

Aktivnost socialistične zveze mora zato danes dejansko seči do slehernega delovnega človeka in občana ter mu omogočiti, da bo lahko uresničil svoje in širše družbene interese ter jih demokratično, enakovredno in odgovorno reševal z drugimi delovnimi ljudmi.

Zato razumemo pobudo predsednika Tita o naslednjem uveljavljanju kolektivnega dela, vodenja in odgovornosti kot sestavni del trajnih prizadevanj za popolno uveljavitev ustavnega položaja delovnih ljudi in občanov. V organizacijah socialistične zveze moramo posvetiti posebno pozornost nadaljnji demokratizaciji odnosov med vodstvi in članstvom. Stališča in odločitve morajo nastajati v najvišji demokratični razpravi ob vsestranski udeležbi delovnih ljudi in občanov. Prav zato morajo biti organi in vodstva SZDL s svojo aktivnostjo stalno odprti do članstva, delovati morajo javno in odgovorno. V mnogo večji meri kot doslej je treba uveljavljati delo krajevnih in občinskih konferenc SZDL ter razvijati sekcijko delo v njih. Konference SZDL morajo odigrati vlogo kot najvišji organi SZDL, če se hočemo izogniti foramskemu in čestokrat tudi formalističnemu delovanju.

Tudi glede razvoja frontne vloge SZDL bo treba narediti korak naprej, zlasti kar zadeva odgovornost frontnih delov in njihovo sodelovanje v vseh oblikah delovanja SZDL.

Za doseg teh vsebinskih ciljev bomo z organizacijskimi spremembami v socialistični zvezi težili za tem, da bodo organizacije SZDL postale osnova za najširšo delovanje množic in fronte. S temi spremembami bomo dali večjo veljavo delovanju krajevne in občinske konference SZDL, ocenjevanju dela in sprejemanju programov za vsako leto sproti. Večji poudarek bo dan delu organov in vodstev ter sekcijskemu delu v KK SZDL kot osnovni obliki dejavnosti. Temu primerno bo krajši tudi mandat za organe in vodstva. Za organe in vodstva bo trajal dve leti, za krajevne in občinske konference SZDL pa ostane nespremenjen in bo še naprej trajal štiri leta.

Omenjene vsebinske in organizacijske spremembe bomo morali začeti uveljavljati takoj. To prav gotovo ne bo težko, saj smo se že v dosedanem delu v marsičem približali novi družbeni vlogi socialistične zveze, kot jo je opredelil Edvard Kardelj v svoji študiji.

IVAN KUHAJ

● DELEGATSKA POTA

● XII. KONFERENCA DELEGACIJ ZA ZBOR ZDRUŽENEGA DELA NAŠE OBČINSKE SKUPŠČINE

Delegatska odgovornost ni prazna beseda

Tisti, ki v Delegatski tribuni prebirajo rubriko Odgovori na vprašanja delegacij, dobro poznajo XII. konferenco delegacij za zbor združenega dela skupščine občine Ljubljana Moste-Polje, saj njeni predstavniki večkrat sodelujejo na sejah skupščine s pripombami, predlogi ali vprašanji. Prav gotovo je XII. konferenca delegacij ena prizadenejših v občini. Sestavljajo jo naslednje delovne organizacije: BTC

(TOZD Javna skladišča, TOZD Pretovor, TOZD Restavracija in delovna skupnost skupnih služb), Chemo, Mavrica, Steklo, Hermes, Alpetour, Elektrotehna, Astra, Metalka in Contal. Predsednica konference je Mara Osrečki, ki je zaposlena v delovni skupnosti BTDC.

(Nadaljevanje na 2. strani)

Skupni pogovori o skupnih zadevah

Prejšnji ponedeljek so se sestali najodgovornejši predstavniki občine in mesta. Pogovorili so se o najaktualnejših zadevah glede razvoja, srednjeročnega načrta in drugih skupnih akcij v mestu Ljubljana.

AM